

Előfizetési árak  
Egy hónapra 2 P  
40 fillér, negyedévre  
7 pengő. — Egyes  
szám ára: 10 fillér.  
Megjelenik a kora  
délutáni órákban.

# Bácskai Ujság

Szerkesztőség:  
Baja, Arpád-tér 6.  
Telefon 46. Kísérő-  
hivatal: Arpád-tér  
6. Posta 116 k 18

XXIII. évfolyam 162. szám.

(BAJAI UJSÁG)  
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1941. július 18., péntek

## Olasz lapok a magyar hősiességről

(MTI) Az olasz lapok kiemelik egy magyar repülőszázadparancsnoknak hőstettét, aki az orosz vonalak mögött megmentett a fogságból egy magyar repülőt.

Ami a hadműveleteket illeti, megjegyzik az olasz lapok, hogy a magyarok előnyomulása most már Pedolia utban szegény vidéken folyik. Különös figyelmet érdemel írják az olasz lapok — az utánpótlási szervek munkája, amelyek nagy terepnehézségek ellenére mindenütt nyomom követik a gyorsan mozgó alakulatokat.

A Regime Fascista a Szovjet elleni hadműveletekkel foglalkozó vezércikkében kiemeli a magyar arcvonal fontosságát. A magyar haderő előnyomulása abba a nagyszabású csatába kapcsolódik bele, amely Novigrad-Veljninszknál folyt le és a németek teljes győzelmével végződött. A magyar csapatok különösen kitűntek gyors előnyomulásukkal a Dnyeszter északi mellékfolyóján keresztül.

A Corriere della Sera újabb hosszú tudósítást közöl Magyarország külön tudósítója, Virginio Lilli tollából. Az olasz tudósító szerint a visszavonuló szovjet csapatok a Zbrucz-folyón és annak partjain olyan pusztítást vittek véghez, hogy a sok rom és gép maradványa szinte megállítja a Zbrucz folyását. A háború maga már jóval keletebbre folyik és a magyarok szünet nélkül üldözik az ellenséget. A magyar haderő az óramű pontosságával hajtott végre a maga feladatának első részét a bolsevizmus elleni háború hatalmas keretében. A honvéddandárok alig félhónapos heves harcok árán többszáz kilométeres területet foglaltak el, közben magas hegyeken és sebességgel megdagadt folyókon keltek át. Több várost és igen sok falvat szabadítottak fel Sztalin uralma alól.

A magyarok biztosították arcvonaluk folytonosságát és megakadályozták, hogy a bolsevisták bárhol is gyenge pontot találjanak. A magyar csapatok nagy vitézséggel és erőlyel küzdenek. Azoknak a magyar katonáknak fiai ezek, akik 1914-ben ugyanezek a harcsterenek küzdöttek az oroszok ellen.

## Hatalmas bekerítő műveletet végeznek a keleti hadszíntéren a szövetséges csapatok

A német véderőfőparancsnokság közlése szerint a keleti hadszíntéren nagy eredmények vannak kialakulóban. A bekerített szovjet csapatok megkísérlik az ellenállást a német és a szövetséges haderők előretörésével szemben, de sikertelenül. A jelentések közöttük Szmolenszk város elfoglalását. Ez a város 350 kilométerre van Moszkvától. Elfoglalták a németek Podolszk várost és a harc vonal déli szakaszán Kisinevct, Besszarábia fővárosát is.

A hadszíntéren a Sztalin-vonal áttörése után a szovjet haderő visszavonulása mindjobban rendezetlen özőnléssé válik. Teljes eredményt a

harcokról még nem jelentettek. A német—magyar csapatok az olasz jelentések szerint hatalmas bekerítő mozdulatokat végeznek az ukrainai részen és ez arra kényszeríti a szovjet haderőt, hogy Kíev mögé vonuljon. Illetékes körök közlik azt is, hogy az együttműködő német és magyar haderővel szemben az orosz páncélosok ellenállása súlyos vereséget szenvedett. Az olasz jelentések számitanak Kíev gyors esetével.

Ukrainában egyébként a lakosság sok helyen fegyveresen támad a vörös csapatokra. A Galiciában működő honvéd katonai közigazgatás alatt egyre jobban

helyre áll a rend s ebben a lakosság is segítségére van a magyar katonai hatóságoknak. A közéleti viszonyok is napról-napra javulnak. A szovjet hadifoglyai nagy számban járulnak a lelkesekhez és megkeresztelésüket kérik, mert a szovjet urai a keresztelést is megtiltották.

Kíev előtt a német hadsereg leküzdötte a három emeletes mélységű hadi erődöt. Robbanó bombákkal addig ostromolták ezt a védelmi övezetet, míg végre egy lövés sem hangzott el az erődökből. Az erődítményekbe a szovjet főlebbvalók egyszerűen bezárták a katonákat.

## Egy hét múlva már nagytömegű örleményt irányítanak a nemtermelő vidékekre

A székesfővárosban és egy-kétszáz vidéki városban is a közelmúltban panaszok merültek fel abban a tekintetben, hogy a lakosság kenyérral való ellátásában bizonyos nehézségek mutatkoznak. Előfordult az is, hogy a péntületek előtt a lakosság sorbanállni kénytelen, hogy a szükséges kenyérmennyiséget megkapja.

Bizonyos hasonlóságot mutatnak ezek a jelenségek azokkal, amelyeket az idei év tavaszán — akkoriban hosszabb időre keresztül — a zsejellátás akadályai miatt tapasztaltunk a fővárosban. Az akkori és jelenlegi helyzet között azonban rendkívül nagy különbség mutatkozik. A tavaszal valóban csak alig-alig lehetett biztosítani a lakosság számára a szükséges zsejellátás mennyiségét és a beváltatlanul maradt zsejlejek tömege bizonyította azt, hogy egymagában a jegyrendszer nem biztosítja azt, hogy a lakosság meg is kapja a szükséges zsejanyagot. Annakidején sikerült

végül is az egész sertésforgalom szabályozásával a zsejkérdést megoldani, ami praktikus értelemben belátható időn belül újabb nem merült fel. A zsejhiány hónapokon át tartott. Most azonban a helyzet tökéletesen más. Hiszen az új termés betakarítása megindult. A múlt hócap vége óta sokfelé aratják az árpat, a rozset és sokfelé már a buzabetakarítás is megindult. Mivel pedig a kiépített új Mombáriszervezet segítségével a kicsépeit gabona felvásárlása azonnal megindul és a malmokba kerül, mindaz a korán learatott gabonamennyiség, amely mint a kenyér nyersanyaga figyelembe jöhet, már a legközelebbi időben, 8—10 nap múlva biztosan lehet számitani arra, hogy a nemtermelő területek felé is olyan tömegben irányítatik örlemény, hogy a lisztellátás minden igényt ki tud elégíteni. Egyelőre azonban néhány napig a helyzet az, hogy a meglévő tartalékokkal takarózkodni kell. Ez oka annak,

hogy a sütőipar rendelkezésére álló lisztmennyiség bizonyos mértékben kisebbített, ami azonban ezért nem okozhat nehézséget, mert nyáron általában a kenyérfogyasztás kisebb a városokban. Különböző intézkedések tettek arra vonatkozólag, hogy a rendelkezésre álló lisztmennyiség általában kenyértermelésre használható legyen. Szükségesnek látszik ma már a megtett lépésen kívül, hogy továbbiak is következzenek, hogy ez a cél biztosított és a sütőipar munkája a leggazdaságosabban a kenyértermelés érdekében használtassék fel.

A helyzetet némileg megmagyarázza az a körülmény is, hogy a székesfővárosban az idei évben az általános viszonyos következtében többan maradtak itthon nyáron is, mint más években történni szokott, hogy a székesfővárosban és Budapest környékén megléteplült lakosok közül is a múltban tapasztalt mértéknél többan vásárolnak kenyeret, másrészt

Ára 10 fillér.

# Strand Fürdő Schort

táska, ernyő, cipő ruha, nadrág, sapka ruha, nadrág, köppen

nagy választékban

## REINHARDT DIVATCSARNOK-ban

Baja. Telefon: 188.

az, hogy a környék ellátása érdekében az a rendszer, amely szerint a budapesti nagy sütőüzemek termelésüknek bizonyos részét a környékre szállították ki, ma e szállításokhoz fűződő közérdek következtében nem volt megszüntethető.

Mindaz a körülmény azt mutatja, hogy a mai helyzetnek megvan a logikus magyarázata, másfelől azt is, hogy a hónap huszadika tájáig már tökéletesen más helyzettel lehet számolnunk. Addig is azoiban nagyon fontos az, hogy a főváros és általában a lisztbehozatalra szolgáló városok lakossága tökéletesen értesítve legyen a helyzetről. Akinek téplálkozásában nem feltétlenül szükséges a kenyérnek oly mértékben való felhasználása, amint talán régebben előfordult háztartásában, szorítsa le kenyérvásárlásának mértékét, főzelékké, burgonya és más élelmiszerek erősebb vásárlásával. A hatóságok mindent elkövetnek abban a tekintetben, hogy a legszükségesebb mértékben a kenyérellátás biztosított legyen. Gondoskodás történik arról, hogy a sorbanállás és ácsorgások egyik fő oka — az, hogy a pékek kisebb mértékben engedték át a közelmúlt időkben viszonteladónak kenyeret — szüntessék meg.

A hónap végén meginduló új gazdasági évet illetően minden előkészület megtörtént, hogy az ország minden részében a liszt-és kenyérellátás olyan elvek szerint biztosított legyen, amely tökéletesen kielégíti a lakosság igényeit és szükségletét.

### Szombaton kisgyűlés és közigazgatási bizottsági ülés lesz a megyeházán

Bács megye kisgyűlési bizottsága szombaton fél 9-kor tartja júliusi gyűlését. A kisgyűlés egy alispáni javaslatot és 51 községi ügyet tárgyal. Nagy számmal szerepelnek a tárgysorozaton a kisebb fizetésű községi alkalmazottak fizetésemeléséről szóló határozatok. A kisgyűlés után közigazgatási bizottsági ülés lesz a vármegyeházán.

— Magyarország és Horvátország között a közvetlen táviróforgalom július 10-én megnyílt.

## Több mint százezer pengő a bácsalmási Hangyaszövetkezet 1941. évi forgalma

Bácsalmás és Vidéke Hangyaszövetkezet vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését Ulrich Tamás elnöklété mellett, melyen Riskó Sándor Ügyv. igazgató ismertette az elmúlt év munkásságát és az elért eredményeket.

A közgyűlés nagy érdeklődéssel hallgatta az Ügyvezető által ismertetett részletezéseket és az 1941 évben elért számbeli eredményeket. A beszámoló igazgatói jelentés szerint a bácsalmási Hangyaszövetkezet az 1941 évben 102.995 40 P forgalmat ért el, a forgalomból a fűszerüzlet kb. 80.000 P, és a többi a fakereskedés forgalmazta. Az árak értéke 23.943 P, a hét főből álló személyzet kiadása 5.012 26 P-t tesz ki. A tiszta kereset 1276 75 P. A jegyzet részvények értéke 2860 P, mely 106 tulajdonos közt

oszlott meg. Az Ügyvezető igazgató ismertette továbbá a Hangyaszövetkezet célját és hivatását, miszerint a Hangyának nem az elért tisztajövedelem a fő célja, hanem az, hogy a keresztény magyar társadalmat minél olosóbban tudja áruhoz juttatni, még akkor is ha járemelkedés mutatkozik, vagy áruhiány miatt a rakományon lévő kevés árut esetleg magasabb árárt is értékesíteni lehetne. Igazolja ezt a fentebb ismertetett magas forgalom mellett feltüntetett kevés tiszta kereset. A közgyűlés végén a további fejlődés reményének adott kifejezést, melyre már is minden kilátás megvan, mivel az év első felében már most elérte a Szövetkezet a 70.000 P-ös forgalmat.

Nirdasson a vaszkai Újságban

# K Ö Z P Ö N S J

filmstúdió

Julius 19, 20, 21, szombat, vasárnap, hétfő

Közkívánatra!

Közkívánatra!

## Tokaji aszu

Főszerepben:

Fedák Sári, Bordy Bella, Erdélyi Mici,

Kísérőfilm és hirdató kiegészítés

Mozijegy-utalványok a „Bizalom irodában” kaphatók 6—7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> havi hitelle. Kussuth L. utca 14.

Előadások a nyári időszakban: hétköznap fél 7 és 9-kor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

## A rendőrség utasítása a járművek jelző táblával való ellátása ügyében

A közutakon a jobboldali közlekedésre való áttéréssel kapcsolatosan kiadott belügyminiszteri rendelet a jármű-tulajdonosokat arra kötelezte, hogy a birtokukban lévő és a közúti forgalomban résztvevő tehergépkocsikon, állati erővel vont teherkocsikon és kézikocsikon a tulajdonos nevét és lakhelyét feltüntető jelzőtáblákat a jármű baloldalián kívül, a kizárólag személyszállításra használt kocsin a kocsin belül, a tükördeszkán, kerékpárokban az első kerék tengelyének menetirány szerinti baloldalián, a gépkocsikon a rendszámotáblák elől a haladás irányába a baloldali sárhányon vagy a hűtő előtt a világítótesteket összekötő rud közepén kell felerősíteni.

A járművek megvilágítására szolgáló lámpákat pedig az állati erővel vont járműveken és kézikocsikon a jármű baloldalián elől kell elhelyezni.

A fenti rendelkezések közlésevel kapcsolatosan a rendőrkapitányság felhívja a járműtulajdonosokat arra is, hogy a névjelző táblák igen sok járművön szabálytalan méretűek, rosszul szövegezettek, olvashatatlanok és nem szilárd anyagból készültek. Ezért közlik, hogy a szabályos névtáblán a tulajdonos nevét vagy cégét, lakhelyét és a vármegye nevét jól olvashatóan kell feltüntetni. Magát a táblát teherkocsin 25 cm. széles, 35 cm. hosszú, személyszállító és kézikocsin pedig 15 cm. széles és 20 cm. hosszú méretben, szilárd pl. zománcozott vas, bádóg, vagy deszka anyagból kell elkészíttetni.

Mintán a járműtulajdonosok a fent leírt kötelezettségeiknek még a mai napig eleget nem tettek, felhívják a járműtulajdonosokat, hogy névjelzőtáblájukat a fent közölt előírás szerint készíttessék el és a belügyminiszteri rendelet ismertetett szabályai szerint helyezzék el, mert a rendőrközegek a mulasztókat ellenőrzéseik alkalmával feljelentik és a rendőrbiztonság szigorú büntetést szab ki.

**Mindenkit érhet baleset ezért a balesetbiztosítást senki sem nélkülözheti**

## HIREK

### Ejjeli szolgálatot tart

és vasárnap reggel fél 8 órától egész nap nyitva tart:

**Dr Makray László**  
gyógyásztára

### Légiriadók Moszkvában

(MTI) Moszkvai hivatalos közlés szerint hétfőn este és keddre virradó éjszaka több légiriadó volt Moszkvában.

Az első riadót hétfőn este negyed 9 kor jelezték és 38 percig tartott. Léghárítóútegek és géppuskák tüzelése hallatszott. Mint kedden reggel közölték, német harcokötélek támadtak csapatösszevonásokat a szovjet főváros előtt és tártak az ott állomásozó katonasávrá.

A második légiriadó éjjel 11 óra 10 perckor volt. Bombalesapódásokat és erős lövöldözést lehetett megfigyelni.

A harmadik légiriadó hosszabb ideig tartott. Éjjel 1 óra 40 perckor kezdődött és 3 óráig tartott. Erős lövöldözés, bombalesapódások és nagy zörejek hallatszóttak. Illetékes helyről az utóbbi két riadóról még nem érkezett Magyarországra.

— **Kiszélesítik a Ferenc-csatornát.** Az alsótiszai és dunai vidék mezőgazdasági terményforgalmánál fontos a vízszállítás Ferenc-csatorna szerepe. Jelenleg a csatornán 650 tonnás hajók közlekedhetnek, míg a Dunán járó teherhajók hordképessége átlagosan 1000 tonna. Felmerült tehát a gondolat, hogy a dunai teherhajó akadálytalan közlekedése miatt a csatornát kibővítsék. Ezáltal közel 100 kilométeres utat takarítanak meg. Illetékes helyen erősen foglalkoznak a csatorna kiszélesítésének tervével.

— **Azzal a rendelettel kapcsolatban,** amely az ország egy részén az elsőtűzoltó végrehajtásánál könnyítéseket engedélyezett a honvédelmi miniszter, a lakosságot a következőkre figyelmezteti: Amennyiben 23 óra előtt légvédelmi riadó következne be, az összes lakóházak és épületek kifelé sugárzó fényeit a fénytorrassal rendelkezési személyek azonnal teljesen elsötétíteni (a világítást megszüntetni) kötelesek. Ugyancsak kötelesek a járművek vezetői a légvédelmi riadó alkalmával lámpáikat, azonnal eloltani, illetve abban a pillanatban, amikor a légvédelmi riadóról tudomást szereztek az utnak, hajtási irányuk megfelelő oldalán azonnal megállni.

## Ártalmatlanná tették az Erdélyben leszállott szovjet ejtőernyősöket

Erdélyben a határ közelében több szovjetorosz ejtőernyős szállott le. A lakosság azonnal értesítette a hatóságokat és megölték az intézkedések a szovjet ejtőernyősök ártalmatlanná tételére.

A szovjetorosz ejtőernyősök felvették a harcot az elfogásukra kiküldött katonákkal. A katonák üldözés közben az ejtőernyősöket ártalmatlanná tették.

A szovjetorosz ejtőernyősök ruházata a megtévesztésig hasonló a román katonák egyenruhájához. Megmógvásuk alkalmával lebankjegyeket találtak náluk. Ezekből kitűnik, hogy az ejtőernyősök román területen akartak földrezzállni.

## Felterjesztésben kérték a tűzifa kiskereskedők áruellátásának biztosítását

A tüzelőanyagok között forgalmával kapcsolatban a kormányzat a múlt év őszén kiadott olyan rendeletet, amellyel kötelezte a tüzelőanyagkereskedőket, illetve szennagykereskedőket, hogy a telepükre hetenként beérkező tűzifának legalább 40 százalékát olyan tűzifakereskedőknek kötelesek kiszolgáltatni, akik tűzifát, illetőleg szénét kizárólag fogyasztók részére árulnának.

Ezt a rendeletet folyó év március végén a kormány hatályon kívül helyezte, még pedig azért,

mert a tüzelőanyag kereskedelmi idenye végett.

A kamarához minduntalan futottak be a panaszok a tüzelőifa kiskereskedők részéről, hogy a nagykereskedőktől nem kapnak viszonteladásra tüzelőifát. Bár kétségtelen, hogy szállítási okokból a tűzifa nagykereskedők sem kapnak megfelelő mennyiségű tüzifát, azonban a kamara mégis indokoltan tartotta a tűzifakiskereskedők existenciájának védelmében, hogy a közellátási miniszterhez előterjesztést intézzen, amelyben

## U R Á N J A

filmszínház

Julius 18, 19, 20, péntek, szombat, vasárnap

A szezon legnagyobb magyar filmje reпрizben

## Dankó Pista

Főszerepben:

Jávor Pál, Lukács Margit, Simor Erzsi

Kisrő film

## A Délvidék ismét magyar

Kulturfilm és hirdető kiegészítés

Mexijegy-utalványok a „Bizalom Irodában” kaphatók 6—7<sup>1/2</sup> havi hitelre. Kossuth L. utca 14.

kérte azt, hogy sürgősen állapítsák meg azt a százalékos mennyiséget, amelyet a tüzelőanyag nagykereskedő a telepére beérkező tüzelőanyagból a kiskereskedők rendelkezésére köteles bocsájtani. A kamara előterjesztésében hivatkozott arra, hogy a felmerülő panaszok gyökeres megoldását csak az hozná, ha a tüzelőanyag nagykereskedést teljesen különválasztanák a kiskereskedéstől.

## FERENC JÓZSEF

KESERŰVIZ

— **Magyarkezén elfogták** Wachtler Mihály 56 éves lakosságát volt vöröskatonát, akit azzal gyanúsítanak, hogy 1919. április 24 én Kiss Béla ügyvédet kecskeméti szőlőjében meggyilkolta. A gyilkosság a kecskeméti —szentkirályi ellenforradalom szervezkedésének idején történt. A kommunizmus bukása után Wachtler Jugoszláviába szökött, Magyarkezén telepedett le és a szerb hatóságok nem adták ki. Wachtlert most Kecskemétre hozták és a kecskeméti rendőrkapitányság folytatja ügyében a nyomozást.

— **Hétven vagon szén szedtek ki eddig a volt Jugoszláv erődökből.** Szabadka környékén, mint onnan jelentik, megkezdte a volt jugoszláv erődök széltrombolását. Az eddig megsemmisített alacsony erődökből 70 vagon szén, drót és acél került ki.

— **Tűzharcot vívott a csendőrökkel.** Szabadkáról jelentik: Maletin Neco 49 éves tönkroment turjai gazdálkodó fölfegyverkezve a tanyákra akart betörni. Utközben csendőrfőjével találkozott, amely megadásra szólította föl. Maletin rálért a csendőrökre, ezek visszavonták a tűzet. Maletin több golyótól találva a helyszínen meghalt.

— **MOLY-KÁR, LEGYEK, SZÜNYOGOK ELLEN** használjon „KONEI” rovarirtót. Hatása biztos, illata kellemes. Készít: Kósa Imre laboratóriuma: **Városi Drogeria** Baja, Vörösmarthy M. u. 1. Telefon: 350.

— **Gyomor, bél-, máj- és anyagcserebetegség szívesen isznak reggelente félkeléskor egy egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet,** mert ennek harhajtó hatása gyors és biztos, igen anyhe és ezért nagyon kellemes. Kérdezze meg orvosát!

**Bácskai Újság**  
POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az ÚJ ÉLETT nyomda r. t. Befe  
Felelős szerkesztő és felelős kiadó  
**Berényi János**  
Szerkesztőség Arpad-tér 6. Telefon 46

**Egy helyen vásárolhat:**

női és  
kislányruhát,  
bluzt  
pongyolát,  
strandköppent

gyermek és  
fiú ruhát  
tropikái és  
mosó-  
öltönyt

tavaszi és balonkabát divatos szabásban  
és nagy választékban

**Práger** ruhaüzletben

„Bizalom“ tagoknak 6 havi részlet. — Telefon: 264.

**Hamhaber Mihály és neje sz. Pfeil Mária** csávoiyi lakosoknak a matételkei határban lévő és közvetlen a bajai határ mellett fekvő mintegy 100 holdnyi területű elsőrendű szántóingatlana **eladó.**

Az eladás szabadszaból, tehermentesen és előnyös feltételek mellett történik. Az ingatlan 50 holdon aluli részletekben, 1000 négyzetméteres holdanként is megvehető. — Érdeklődni és szerződést kötni **dr Györfi István** ügyvédnél lehet, Baja, Csermák-tér 1.

Kertvárosban 132 négyszögöl **házhely eladó**

Érdeklődni lehet: Szt. László utca 100.

**A Nemzeti Szálló kádfürdőit** mindennap reggel 8 órától este 10-ig használhatja a közönség.

**Keromit, egyszerű cement, díszes mintás, mosaik, mettlachi, csempe burkoló lapok**

Permetező beton hordók Beton kéményajtók  
Műkő és sírkerecskék Piramisok

**Heraklit, Biber** szigetelő lemezek és minden építőanyag legjutányosabb árban szerzhető be

**Grünhut és Társa**  
tégla és cementárnyár, szénnagykereskedés  
Telefon 160. BAJA. Telefon 160.

**Akar Ön tanulni? Akar ön több pénzt keresni?**

Ha igen, akkor rendelje meg dr. L'Ép-latteiner Imre okl. műkertész által írt „GYÜMÖLCSŐS ÉS SZŐLŐ HELYES ÜLTETÉSE ÉS KEZELÉSE” című szakkönyvet. A könyv több ezer példányban terjed közkézben és rövid idő alatt a második kiadás került könyvpiacra. — A könyv ára 4.— pengő.

Megrendelhető a kiadónál: **Gyurkovics Ferenc** Székesfehérvár, Fűtőház utca 22, vagy Tolna, Garay u. 40/1. (Telefon: Tolna 120.)

**Az őszi könyvpiac** kiemelkedő eseménye lesz a sajtó alatt levő „A GYÜMÖLCSŐSTERMELES, SZŐLŐSZET, KERTÉSZET GYAKORLATI ISMERETEI” című kb. 600 oldalas szakkönyv 800 ábrával és 24 színes műmelléklettel. Írta Dr. L'Ép-latteiner Imre okl. műkertész. A kiváló szakmunka foglalja az ültetés, a gyümölcstermesztés, dísz- és házikerti, a cserepes és dísznövények tenyésztése, kenyhakertészet, rovartan, növényvédelem és növénykórtanról, stb. Minden fejezet egy-egy külön szakkönyvnek megfelelő munka, tehát egy olyan összefoglaló szakmunka, amely ilyen bő tartalommal még nem hagyta el a sajtót. A nagy mű bolti ára előreláthatólag 82-86 pengő lesz. Megrendelésre előjegyzéseket felvesz a kiadó:

**Gyurkovics Ferenc**  
Tolna, Garay-u. 40/1. (Tel. Tolna 120.)  
vagy Székesfehérvár, Fűtőház-u. 22. sz.

**Modern frizurák**  
**Törtős hullám**  
**Malfestés**

**Keményi J.**  
és Társaság  
olcsón, garanciával

**MAVAUT NYÁRI MAVAUT**  
**AUTOBUSZ MENETREND**  
Érvényes 1941. május 19-től.

**Baja-Szeged és Baja-Kelebia**

5.05	14.10	17.55	ind. Baja, Nemzeti Szálló	9.00	9.45	20.05
5.54	15.18	18.46	érk. Tataoáza, Kollár v.	ind. 8.06	8.55	19.18
6.08	15.32	—	ind. Bácsalmás, Repp v.	érk. 7.52	—	19.00
7.26	16.55	—	érk. Kelebia p. u.	ind. 6.50	—	18.00
—	—	18.59	érk. Mélykut, Mészáros v. ind.	—	8.33	—
8.45	—	20.35	érk. Szeged, Széchenyi-tér ind.	—	6.56	18.40

Menetjegy: Kelebia P 5.80 Bácsalmásra P 8.— Szegedre P 8.40  
Menettértjegy: P 3.—

**Baja-Jánoshalma**

7.55	15.05	21.00	ind. Baja, Nemzeti Szálló	érk. 7.40	14.40
8.29	15.48	21.38	érk. Felsőszentiván	ind. 6.55	14.00
8.45	15.19	21.54	érk. Rév, községháza	ind. 6.44	13.49
9.06	18.18	22.13	érk. Borota, postahivatal	ind. 6.22	13.29
9.30	16.40	22.35	érk. Jánoshalma, p. u.	ind. 5.50	13.00

\* csak hétköznap, † csak vasár- és ünnepnap közlekedik.  
Menetjegy: Felsőszentivánra P 1.70 Jánoshalmára P 3.20  
Menettértjegy: P 2.10

**Baja-Felsőszentiván**

5.05	7.55	14.10	15.05	17.55	21.00	ind. Baja	érk. 7.40	9.00	9.45	14.40	20.05
6.31	8.31	14.47	15.37	18.24	21.32	Csávoiy	7.11	8.34	9.18	14.11	19.37
6.33	8.39	14.55	15.43	18.30	21.38	érk. Fsztván ind.	7.03	8.26	9.10	14.03	19.30

\* csak hétköznap, † csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.  
Menetjegy: Csávoiyra P 1.30 Felsőszentivánra P 1.70  
Menettértjegy: P 1.80

**Kalocsa-Kiskunhalas-Szeged**

9.05	15.10	ind. Kalocsa, Budavári vend.	érk. 9.20	19.80
7.48	16.40	érk. Kiskunhalas, piactér	ind. 7.38	17.41
8.30	—	érk. Kiskunmajsa, községháza	ind. —	16.59
—	17.34	érk. Árpádközpont, Lakatos ker.	ind. 8.51	—
9.45	18.20	érk. Szeged, Széchenyi-tér	ind. 6.05	15.40

Menetjegy: Kesztele P 1.80 Kiskunhalasra P 3.90 Szegedre P 8.40  
Menettértjegy: P 2.90

**Baja-Kalocsa**

5.30	—	14.05	21.00	i. Baja Nemzeti Szálló 6.	—	8.55	—	16.45	17.32
5.58	—	14.36	21.33	Sükösd községháza	—	8.32	—	16.10	17.05
6.18	—	—	—	Dusnok	—	—	—	—	16.49
6.32	—	15.17	—	Hajós nagyvendéglő	—	7.45	—	15.35	—
7.05	—	15.50	—	6. Kalocsa Budavári ét. i.	—	7.10	—	15.00	16.00

\* Csak hétköznap.  
Kalocsára: menetjegy P 5.20 Menettértjegy P 6.40

**ÚJ ÉLET NYOMDA R.T.**  
BÉNYI: STANI és BERÉNYI  
Baja, Árpád-tér 6. (Lagénygyűjtő)

**Könyvnyomda — Könyvkötészet**

Készít: kereskedelmi és üzleti nyomtatványokat, levélpapírokat, értesítéseket, cíjgyezési és esküvői lapokat, bál és egyéb alkalomra meghívókat csinos kivitelben.

Telefon 46      Telefon 46.

Megjegyzés az „Új Élet” s. k. könyvnyomdájában Baján Árpád-tér 6. — Kelebia nyomdájában. Stani Bényei, lakos: Baja, II. Csallag-utca 8.